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ATA Nº 01/CONSCOM-ER/UFFS/2021

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2021 

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte um, às quatorze horas, por meio do sistema

de  conferência  on-line  Webex,  foi  realizada  a  1ª  Sessão  Ordinária  de  2021  do  Conselho

Comunitário da UFFS - Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo senhor José Valerio

Cavalli,  Presidente  do Conselho Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes

conselheiros: Sandra Simone Hopner Pierozan, Leandro Carlos Ody, Tatiana Peretti,  Sílvia

Santin  Bordin,  Valdir  Basso,  Tatiane  Paulino  Bezerra  e  Marisa  Inês  Betiato.  Fizeram-se

presente à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Sandra

Regina Picoli Ostrovski e Neri Pies.  Não compareceram à sessão, por motivo justificado, os

seguintes conselheiros: Luís Fernando Santos Corrêa da Silva, Eduardo Angonesi Predebon

[titular]  e  Alexandro  Magno dos  Santos  Adário  [suplente],  Alderi  Antônio  Oldra,  Adriana

Dalla  Rosa  Menegati  [titular]  e  Rosane  Menna  Barreto  Peluso  [suplente],  e  Gervasio

Plucinski. Não compareceram à sessão, os seguintes conselheiros: Hadassah Milaeli Fernandes

Guerrato, Maria Carmencita Fernandes, Greisi Mara Bianchini e Roberto Luis Balen. Após

conferência do quórum regimental, o Presidente do Conselho Comunitário declarou aberta a

sessão,  passando-se,  de imediato,  ao primeiro  item da  pauta.  1.  Aprovação da pauta da

sessão.  Dando início à sessão, o Presidente do Conselho Comunitário apresentou a pauta da

sessão. Havendo acordo, a pauta foi aprovada, passando-se à discussão do item subsequente.

2. Ata da 4ª Sessão Ordinária de 2020. De imediato, foi submetida à apreciação a Ata da 4ª

Sessão Ordinária do Conselho Comunitário de 2020, sendo a mesma aprovada. 3. Informes. A

seguir,  o  Presidente  informou  que  no  dia  20  de  maio  de  2021,  será  realizada  sessão  do

Conselho Estratégico Social e convidou os interessados para participar da mesma. A Diretora

em Exercício, professora Sandra Simone Höpner Pierozan, acolheu a todos os conselheiros e

informou que as atividades da universidade permanecem ainda no formato remoto. Somente

algumas  atividades  de  pesquisa  pontuais  e  as  aulas  práticas  de  campo  para  estudantes
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formandos  foram  autorizadas  pelo  Conselho  de  Campus  no  formato  presencial.  Também

comunicou que a universidade está mobilizada e colaborando com o processo de vacinação

das  comunidades  indígenas  da  região  por  meio  do  empréstimo  de  equipamentos  para

refrigeração das vacinas. Relatou que a UFFS encerrou a primeira etapa do processo seletivo

do  SISU,  sendo  preenchidas  aproximadamente  40%  das  vagas.  Será  realizado  processo

seletivo especial para preenchimento das vagas, que será amplamente divulgado. No dia 07 de

junho de 2021, terão início as atividades relativas ao primeiro semestre letivo de 2021, com

ingresso dos calouros. A conselheira Sílvia Santin Bordin informou que a UERGS iniciou as

atividades relativas ao primeiro semestre letivo de 2021, no dia 15 de março de 2021, encerra

em 17 de junho de 2021, em modo remoto. Na primeira semana de agosto, terão início as

atividades  relativas  ao  segundo  semestre  letivo.  Destacou  que  as  atividades,  mesmo  que

remotas, estão ocorrendo plenamente e que é necessário esclarecer que, ao contrário do que

algumas  pessoas  têm dito,  os  servidores  das  instituições  estão  trabalhando.  A conselheira

Sandra Regina Picoli Ostrovski reforçou o convite a todos para participar hoje à noite, às 19h,

da audiência pública que tratará da privatização da água e tramitação da PEC que extingue a

necessidade de realização de plebicito nos processos de privatização de estatais. A atividade

será transmitida por meio do canal do Youtube da TV Câmara. Por fim, o Presidente também

informou que o CPERS está em processo eleitoral para o próximo mandato. 4. Indicação de

representantes  ao  Conselho  de  Campus  Erechim. De  imediato,  o  plenário  analisou  a

solicitação de indicação de representantes da Comunidade Regional ao Conselho de Campus

Erechim. A partir  da discussão,  foram aprovadas as indicações dos seguintes conselheiros:

José  Valerio  Cavalli  (titular)  e  Greisi  Mara  Bianchini  (suplente)  e  Sandra  Regina  Picoli

Ostrovski (titular) e Tatiane Paulino Bezerra (suplente).  5. Indicação de representantes ao

Colegiado  do  Curso  de  Engenharia  Ambiental  e  Sanitária. A seguir,  foi  discutida  a

indicação de representantes da Comunidade Regional ao Colegiado do Curso de Engenharia

Ambiental  e  Sanitária.  Após  breves  esclarecimentos,  o  plenário  aprovou  a  indicação  da

conselheira Silvia Santin Bordin,  como titular,  para a referida representação. Não havendo

manifestação de interessados em ocupar a vaga de suplente, essa indicação ficará em aberto e
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poderá ser encaminhada posteriormente. 6. Calendário de ações do Conselho Comunitário.

Considerando as restrições para realização de atividades presenciais em virtude da pandemia

da  COVID-19,  os  conselheiros  decidiram discutir  essa  matéria  futuramente,  em momento

oportuno.  7.  Assistência  Estudantil. Ato  contínuo,  a  professora  Sandra  Simone  Höpner

Pierozan relatou que a Assistência Estudantil  tem exigido uma atenção especial,  sobretudo

devido à situação causada pela pandemia da COVID-19. Destacou que a servidora Ana Paula

Modesto,  Chefe  do  SAE  e  Assistente  Social  do  Campus  Erechim,  foi  convidada  para

apresentar os dados referentes a essa matéria para os conselheiros. Dessa forma, a servidora

expôs o panorama da Assistência Estudantil no Campus Erechim, destacando as modalidades

de auxílios,  o  número de estudantes  contemplados e  os  valores relativos  ao ano de 2020.

Relatou que para o ano de 2021, está prevista uma redução no valor de repasse de recursos

financeiros. Algumas modalidades, como o Auxílio Ingresso e Auxílio Complementar, foram

canceladas. Os auxílios de Inclusão Digital e Internet não têm previsão de disponibilização de

recursos.  Diante  da  exposição  realizada,  considerando  o  relato  dos  significativos  cortes

orçamentários que afetam diretamente a permanência dos estudantes na instituição e devido ao

fato de que a Assistência Estudantil deve ser uma das prioridades da universidade, tendo em

vista a origem dos estudantes da UFFS, especialmente pela sua política de ingresso, o plenário

deliberou  pelo  encaminhamento  dessa  discussão  ao  Conselho  Estratégico  Social.

Adicionalmente,  foi proposta a motivação de assembleias dos estudantes para debater essa

matéria.  Por  fim,  a  servidora  Ana  Paula  Modesto  também  sugeriu  que  sejam  analisadas

possibilidades de encaminhamentos relativos à alteração da lei municipal que limita a venda

de meia-passagem aos estudantes, bem como a flexibilização das regras das imobiliárias para

locação de imóveis aos estudantes, possibilitando a permuta de contratos entre as imobiliárias.

8. Transporte para o Campus Erechim. A partir do relato da situação do transporte público

no município de Erechim, os conselheiros deliberaram pela constituição de uma comissão para

aprofundar o assunto. A comissão ficou assim composta: José Valerio Cavalli, Luís Fernando

Santos Corrêa da Silva, Marcelo Luis Ronsoni e Sandra Regina Picoli Ostrovski. Também será

estendido convite para participação dos estudantes. 9. Indicação de pautas para a próxima
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sessão. Por fim, ficou definido que a questão relativa à assistência estudantil e ao transporte

para o Campus Erechim deverão integrar a pauta da próxima sessão ordinária do Conselho

Comunitário.  Nada mais  havendo  a  constar,  eu,  Daniel  Bazzotti,  Secretário  Executivo  do

Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  apresentada  e  aprovada,  vai

devidamente assinada. Erechim/RS, 13 de maio de 2021. 
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